



# 川跃巴黎

## 2024巴黎奥运会特别报道



8月5日，在巴黎奥运会田径男子撑杆跳高决赛中，瑞典选手杜普兰蒂斯以6米25的成绩夺金，并将自己保持的世界纪录提升了1厘米。

新华社发

# 与地心引力较量

## 杜普兰蒂斯赢了

当3岁的杜普兰蒂斯在自家后院尝试撑杆跳高时，定下了打破世界纪录的梦想。21年后的夏天，在巴黎奥运会上，他第九次刷新世界纪录。

当地时间5日夜幕降临的法兰西体育场，其他比赛项目结束后，数万名观众久久不愿离去。他们在等待这位瑞典天才拿起撑杆，挑战男子撑杆跳高新的世界纪录。

所有目光落在杜普兰蒂斯身上。在前几个高度中，他尝试了5米70、5米85和5米95，均轻松越过。观众通过慢速回放可以看到，他的身体与横杆之间空出一大截，而这段距离正是他要挑战的极限。

已经锁定金牌的杜普兰蒂斯其实已经完成赛前最大目标。但在他心中，如能在巴黎创造新的世界纪录，将“非常美妙”。

以6米10轻松打破赛会纪录后，他直接向新世界纪录6米25发起冲击，观众跟随他挥舞的双手开始鼓掌。助跑、冲刺，他越逼近高高架起的横杆，现场的掌声越强。

直到最后一次机会，他终于轻



杜普兰蒂斯在比赛中。新华社发

盈地落在软垫上，全场爆发出巨大的欢呼声和掌声。这位24岁的年轻人如释重负，露出笑容，身披国旗绕着赛场奔跑。

这样的独自表演，对杜普兰蒂斯来说已经成为常态。对飞得更高的渴望超越了比赛带来的压力，促使他不断向前。

在纷繁的体育项目中，田径保持了最原始、最简单的竞技性——

人类与时钟、卷尺的较量。而在撑杆跳高项目中，杜普兰蒂斯熟练地将速度、力量与柔韧性完美结合，再一次在和地心引力的较量中胜出。

“我还没反应过来那一刻有多美妙。这种感觉很不真实，像灵魂出窍一样。”习惯创造奇迹的天才，也忍不住情绪激动。

2020年，杜普兰蒂斯以6米17的成绩第一次打破世界纪录，童年梦圆。这位梦想家自信地说：“世界纪录，奥运冠军，我什么都想要。”

他总是为自己设定很高的目标，虽然不一定一直成功，但他认为，如果不相信自己能做到，那就什么也做不了。

四年时间里，杜普兰蒂斯九次改写世界纪录，收获两次奥运会冠军、两次世锦赛冠军、三个赛季的钻石联赛总决赛冠军。

“我想我可以再次做到。”酣畅的胜利下，杜普兰蒂斯无暇思考下一次打破纪录会是何时，但不断和地心引力较量这件事，已经刻进他的生命。

据新华社

### 妙语连珠

“我想我可以再次做到。”

——瑞典名将杜普兰蒂斯以打破世界纪录的成绩夺得巴黎奥运会男子撑杆跳高金牌。当被问及能否再有突破时，他轻松给出了肯定的答案。

“跟他生在一个时代挺荣幸的，也是一种悲哀。”

——同样参加撑杆跳高比赛的中国选手黄博凯以5米80的个人最好成绩获得第七名。他为此项目一直有突破空间感到开心，但他内心的落寞也显而易见。

“阿瑟是我们的小吉祥物。”

——英国队打破场地自行车女子团体竞速赛世界纪录并夺冠，英国队31岁老将马钱特觉得自己两岁的儿子阿瑟带来了好运。

据新华社

## 安德拉德：从贫民窟女孩到“奥运女王”

当地时间5日的巴黎贝尔西体育馆，在女子自由操的颁奖仪式上，站在银牌和铜牌领奖台上的两名美国选手拜尔斯和奇利斯一起蹲下，向最高领奖台上的巴西选手丽贝卡·安德拉德致敬，这个画面被记录下来，安德拉德俨然一名巴西“奥运女王”。

这枚自由操金牌是安德拉德在巴黎奥运会获得的第四块奖牌，此前她已获得个人全能和跳马银牌以及女子团体铜牌。再加上东京奥运会跳马金牌和个人全能银牌，她成为巴西历史

上获得奥运奖牌最多的运动员。

安德拉德从5岁起练习体操，13岁时获得了巴西全国冠军，16岁就开始参加成年人的国际比赛。

夺得金牌后，安德拉德哭了。在家乡巴西，很多人也哭了。他们的落泪不仅仅是因为获得金牌的激动，更是从贫民窟女孩到“奥运女王”的励志故事。

安德拉德是一名在贫民窟出生长大的女孩，她由一名做清洁工的单亲妈妈抚养长大，有七个兄弟姐

妹。但她说：“无论你来自哪里，经济状况如何，拥有什么样的肤色，你都必须相信自己，不要让任何人阻止你实现目标。”

赛后，安德拉德表示今后可能不会再参加自由操比赛。“这可能是我最后一次参加自由操，今后怎样交给老天。我不知道大家是不是能看到一个新的丽贝卡。可能丽贝卡在今后不会参加所有项目，但是她一定不会失去欢乐、失去光芒。”

据新华社